

无人驾驶快递车开进大村镇

系新区首台,预计半个月后可正式投入使用

□本报记者 梁玉鹏

能识别红绿灯,遇到障碍物和行人会变道或自动刹停,智能控制车辆的转向及速度……近日,一辆四方方、车顶长“犄角”的无人驾驶快递车亮相西海岸新区大村镇街头,吸睛无数。

“咱们现在看到的车顶黑色‘犄角’其实是雷达组,包括一颗主雷达和三颗补盲雷达,专门用来解决雷达盲区的问题。车身上方的四角均配有高清摄像头,通过与雷达系统相互配合,可自动识别四周10米范围内的行人、车辆和障碍物,进行自动避让。”作为西海岸新区首台无人驾驶快递车的主要引进人,大村镇院前网格党支部书记王本顺表示,车辆内部空间充足,可一次性容纳5立方米的货物。一次充电可续航180公里,最高时速达40公里,在镇域范围内,除了位置较远的村庄外,其余村庄的快递基本可实现一次性装配运送。

“随着农村网购客户不断增加,多数快递不能送到村里成为一个急需解决的问题,目前大部分村民的快递都要到镇上的快递站自取。”王本顺表示,为进一步提升农村寄递效能,在经过前期调研后,他与快递公司达成合作意向,成功推动新区首台无人驾驶快递车落地大村镇。

“我们计划在20个行政村设置无人驾驶快递车分拣站点,村民可到新村固定点(如超市等)取快递。车辆由专业运营公司后台监管,目前正在逐步开发加载镇域地图,预计半个月后可正式投入使用。”王本顺介绍道,



无人驾驶快递车亮相大村镇街头。

“同时,这辆快递车也将作为我们的‘金扁担’农产品无人驾驶配送车,助力整合各村特色农产品,让全国各地的朋友可以更好、更快地吃上我们田间地头的优质农产品,促进大村镇电商直播产业发展。”

无人驾驶快递车如何确保行人安全?若发生纠纷如何处理?对此,王本顺告诉记者,经过向厂家了解,目前无人驾驶快递车技术已相当成熟,车辆运行过程中工作人员在后台也会时时关注。“无人驾驶快递车的速度不会很快,车辆的各种保险也十分齐全,非常可靠。”

快递进村,特产出村,事关农民的切身利益,也是畅通城乡经济循环的重要一环。“目前,在大村镇党委政府的支持下,我们筹建的大村镇电商直

播基地已经正式对外开放。基地免费为对直播带货感兴趣的农产品带货主播提供直播场地、培训带货技巧,现在基本是一周开一次课,报名参加的人数也在持续增加。”王本顺表示,“无人驾驶快递车的成功落地,将进一步提高快递效率,不仅对于收快递是好事,对于我们当地农特产品快速外销也将十分有帮助。”

下一步,大村镇还将联合快递公司打造连接城区与农村的“小时达”无人驾驶快递服务,在直播下单新鲜农产品,通过“小时达”运送到市区居民的手中,进一步打通城乡农产品交易壁垒,开辟乡镇物流产业发展的新路径,进一步完善农村现代化物流体系,为推动农业产业高质量发展注入新动力。

“限时派件”为延时服务“提速”

优化营商环境
新区在行动

□本报记者 仪博文
本报通讯员 李宪洲

随着“放管服”改革和优化营商环境工作的进一步推进,西海岸新区不动产登记中心在推行“午间延时服务”的基础上,又结合广大群众和企业需求,陆续推出“晚间延时”和“周末延时”便民利企服务举措。为促进

延时服务举措落地落实,确保服务对象在非工作时间“进得来门、办得成事”和“一次办好”,该中心针对二级审核业务在审核阶段开通“限时派件”功能。

“限时派件”功能是指在延时服务期间内,负责业务二级审核的审核值班人员能够将窗口值班人员提交的案件派发到自己程序进行审核的一种权限,用以确保及时、高效地完成业务审核和登簿。

为保障及时派件审核,区不动产登记中心登记复核科与登记受理科还建立了“即时通”联络制度,针对延时

服务期间受理的案件,受理人员提交审核后在内网通群内及时通知审核人员进行审核,确保值班人员能够及时响应,快查快审。

“限时派件”功能为“延时服务”便民举措提供了有效保障,大大提高了审核效率,让广大企业和群众在“非工作时间”仍能享受到快捷便利的不动产登记服务。

下一步,区不动产登记中心将继续坚持以群众和企业需求为导向,深挖自身潜力,勇于创新突破,推出更多便民利企服务举措,全面促进新区不动产登记工作高质量发展。

展现巾帼担当,共谱鱼水情深

□记者 桑鹏 报道

本报讯 7月26日,西海岸新区妇联组织召开庆祝“八一”建军节·致敬军嫂兵妈妈座谈会,全区20多位曾获省、市、区表扬的“好军嫂”“兵妈妈”代表参加发言。

座谈会上,“好军嫂”“兵妈妈”代表分别从工作、家庭、生活等方面进行交流,分享了切身感受和心路历程。大家表示,身为军属,会一如既往当好坚强后盾,坚定不移支持国防和军队建设,厚植家国情怀,坚守时代担当。

在听取了“好军嫂”“兵妈妈”的发言后,区妇联党组书记、主席姜霞对军

属们支持丈夫和子女安心服役、献身国防和部队建设给予高度评价,对她们爱家爱岗给予充分肯定。并希望军属们继续发扬优良品质,传承最美家风,影响和带动更多家庭和女性进一步增强爱国拥军意识,以巾帼不让须眉的豪情和努力,为打造世界一流特色海军城不断谱写军民鱼水情时代新篇。

会前,与会人员还参观了青岛古镇口展览馆,感受了新区蓬勃向上的发展新气象。

近年来,区妇联将双拥共建作为巩固和加强军政军民团结的重要政治任务,积极发挥引领、服务、联系妇女

群众的职能,在党政所急、妇联所能、社会所需上找准妇女工作与双拥工作的联系点和结合点,开展“最美军嫂”“最美兵妈妈”评选,各类军嫂赋能培训、举办军地单身青年联谊、多彩军娃研学活动,多措并举全力支持国防和军队现代化建设。

据统计,新区获批设立十年来,共选树区级“最美军嫂”286名、“最美兵妈妈”143名,市级好军嫂、兵妈妈20余名,1人获评省级十佳好军嫂。《呵护军人后代 稳固军人“后方”》荣获山东省妇联第三届“最受妇女儿童欢迎的社会服务项目”。

民生·集装箱

“七夕”结婚登记 今起可预约啦

□记者 谭宁 报道

本报讯 记者从西海岸新区民政局获悉,为提升便民服务水平,该局婚姻登记处将于8月10日(农历“七夕”)上午办理预约结婚登记业务。

据介绍,新人双方或一方户籍是新区的,可登录“爱山东”手机APP或山东省民政厅官方网站进行网上预约,也可于“七夕”当周工作日时间拨打0532-85166702进行预约;新人双方都不是新区户籍的,必须登录“爱山东”手机APP或山东省民政厅官方网站进行预约。网上预约时间为7月29日至8月8日,“七夕”当天办公时间为8:30至12:00。

预约成功的新人可就近选择到东区婚姻登记处(井冈山路578号恒德大厦3楼,电话:0532-86975312)、西区婚姻登记处(七墩山路77号政务服务中心一楼B区,电话:0532-85166022)、巡回点(青岛电影博物馆二楼,电话:0532-85167179)办理登记业务。需要注意的是,前往巡回点办理的新人预约成功后,还需拨打85166022或85167179进行电话预约。因巡回点无自助照相设备,办理结婚登记的新人可自备3张2寸合影照片,或工作日期间前往东、西区婚姻登记处通过自助照相亭免费拍照后携带办理。

更换到期服役水表 提升供水服务水平

□记者 张静
通讯员 李超 报道

本报讯 为确保结算水表计量性能的准确性不受影响,西海岸公用事业集团水务公司每年会对供水服务区域内到期服役的水表进行更换。2024年,该公司共梳理出3万块需更换的到期服役普通机械水表,并将水表更换工作作为重点工作推进。

为把民生实事办到群众心坎上,水务公司制定了详细的水表更换行动方案,细分任务,倒排工期,加大施工力量投入,并尽量在白天时段施工,减少用户用水影响。

据了解,自3月份启动水表更换工作以来,工作人员已为用户免费更换超期服役水表26000余块,剩余水表计划于8月中旬完成更换。

音乐述党史 奋进新征程

□记者 谭宁
通讯员 刘萍萍 报道

本报讯 为教育引导广大党员干部赓续红色血脉、弘扬伟大建党精神,7月26日,西海岸新区总工会在区工人文化宫开展“音乐述党史 奋进新征程”专题党课活动。

活动通过“党课+音乐”的形式,以歌叙事,生动再现了中国共产党的发展历程与艰苦卓绝的奋斗史,让党员干部身心浸润于音乐魅力的同时,也深刻感悟党的光辉历史。

党员们纷纷表示,此次党课形式新颖,让大家从革命歌曲中学习了党史,深刻感受到了祖国繁荣、人民幸福的来之不易。在接下来的工作中,将立足本职岗位,在实践中坚定初心使命,为新区发展贡献力量。